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Prawdopodobnie już niebawem sejmowa komisja badająca tzw. sprawę Rywina

przystąpi do opracowywania końcowego raportu zawierającego wyniki śledztwa. Dzięki

publicznym przesłuchaniom, a także możliwości śledzenia zmagań członków komisji z tą

sprawą, również  publiczność mogła sobie wyrobić opinie na ten temat. Po kilku miesiącach,

które upłynęły od ostatniego sondażu poświęconego tej sprawie, można stwierdzić, że

dla Polaków obraz tej afery i racje stron ponownie stały się nieco bardziej czytelne, choć

zmiany nie są duże.

Już w marcu, na początku przesłuchań prowadzonych przez komisję śledczą,

większość Polaków była przekonana, że Lew Rywin nie działał sam. Obecnie po wielu

miesiącach pracy komisji przekonanie to jeszcze się umocniło. We wrześniu1 ponad dwie

trzecie ankietowanych (68%, wzrost o 6 punktów) sądzi, że Lew Rywin spełniał rolę

emisariusza „grupy trzymającej władzę”, nieliczni zaś (6%) są zdania, że propozycja złożona

Agorze była tylko jego własną inicjatywą, blefem biznesowym czy też prywatnym pomysłem

na zasilenie własnego budżetu.

Tabela 1

Jak Pan(i) sądzi, czy za korupcyjną propozycją Lwa Rywina Wskazania respondentów według terminów badań
złożoną spółce Agora stała jakaś grupa polityków czy też
nie?

III 2003 IX 2003

w procentach
Tak, za Lwem Rywinem musiała stać jakaś grupa polityków 62 68
Nie, Lew Rywin działał na własną rękę 7 6
Nie wierzę, że to Lew Rywin złożył taką propozycję 1 1

Trudno powiedzieć 30 25

                                                
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (160) przeprowadzono w dniach 5-8 września 2003 roku
na liczącej 1105 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski.
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Także w wymiarze społecznego zaufania nieco zacierający się już w pewnym

momencie obraz tej afery obecnie stał się ponownie bardziej wyrazisty - wzrosło zaufanie

do instytucji i osób, które ją ujawniły, natomiast z wyraźnie większą nieufnością traktowane

są osoby uwikłane w sprawę forsowania konkretnych rozwiązań w nowelizacji ustawy

o mediach.

Tabela 2

Czy w tzw. sprawie Rywina Mam zaufanie Nie ufam Trudno powiedzieć
ma Pan(i) zaufanie czy też 2003
nie ma do: III III/IV IV V IX III III/IV IV V IX III III/IV IV V IX

w procentach

- Aleksandra Kwaśniewskiego - 37 50 52 54 - 37 23 23 23 - 25 27 25 23

- Adama Michnika 44 29 31 34 40 30 41 35 35 35 26 30 34 31 24

- Leszka Millera 27 16 18 15 17 45 58 53 61 64 28 26 29 24 19

- Aleksandry Jakubowskiej - - 18 14 15 - - 43 46 61 - - 39 40 24

- Roberta Kwiatkowskiego 15 4 8 9 13 48 60 52 50 62 37 36 40 40 25

- Włodzimierza Czarzastego - 4 3 5 7 - 57 51 47 65 - 40 46 49 28

- Lwa Rywina 4 3 3 2 4 68 69 64 70 76 28 28 33 28 20

- „Gazety Wyborczej” 42 28 32 33 40 23 36 30 32 27 35 35 38 35 32
- komisji sejmowej badającej

tę sprawę 34 32 30 25 31 35 39 38 48 45 31 29 32 27 25
- prokuratury prowadzącej
śledztwo - - 30 30 27 - - 32 38 45 - - 37 32 28

- spółki Agora 23 12 13 14 15 32 47 43 44 50 45 42 45 42 35

- SLD 20 14 15 13 14 49 59 51 57 60 31 27 34 30 26

- KRRiTV - 9 9 12 14 - 58 56 56 56 - 33 34 32 29

W maju nie zadawano pytania osobom, które - według własnych deklaracji - w ogóle nie słyszały o tzw. sprawie
Rywina

Prezydent Aleksander Kwaśniewski, który zarówno jako polityk, jak i instytucja

władzy cieszy się wśród Polaków największym zaufaniem, również w tej sprawie (choć był

w nią uwikłany tylko marginalnie) jest oceniany jako najbardziej wiarygodny. We wrześniu

ponad połowa ankietowanych (54% - od maja wzrost o 2 punkty) deklaruje, że ma zaufanie

do słów i postawy prezydenta w tej sprawie, tylko niespełna jedna czwarta wyraża nieufność.

W ciągu ostatnich kilku miesięcy oceny wiarygodności prezydenta w zasadzie się nie

zmieniły.
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W stosunku do pomiaru z maja wzrosło zaufanie do instytucji i osób już wcześniej

ocenianych w tej sprawie jako relatywnie najbardziej wiarygodne - „Gazety Wyborczej” i jej

redaktora naczelnego Adama Michnika. We wrześniu większy odsetek ankietowanych (40%,

wzrost o 7 punktów) deklaruje, że w tej sprawie ufa „Gazecie Wyborczej”, niż twierdzi, że nie

ma do niej zaufania (27%, spadek o 5 punktów). Jeszcze w maju oceny te nie były tak

jednoznaczne - niemal tyle samo ankietowanych ufało „Gazecie” w tej sprawie, co wyrażało

nieufność. Poprawił się także, choć nie tak wyraźnie, bilans ocen Adama Michnika - dwie

piąte badanych (40%, wzrost o 6 punktów) ufa redaktorowi naczelnemu „Gazety Wyborczej”,

jednak nadal co trzeci (35%) nie ma do niego zaufania.

Bilans ocen pozostałych osób i instytucji uwikłanych w tę sprawę jest niekorzystny -

więcej Polaków im nie ufa, niż deklaruje zaufanie.

Notowania sejmowej komisji śledczej wprawdzie się poprawiły (deklaracje zaufania

wzrosły o 6 punktów - do 31%, a nieufność obniżyła się o 3 punkty - do 45%), jednak nie

zmieniło to ogólnego, niekorzystnego dla komisji układu ocen. Wśród ocenianych instytucji

najbardziej pogorszyły się opinie o prokuraturze prowadzącej śledztwo - zaufanie do niej

zmalało o 3 punkty (do 27%), natomiast odsetek osób wyrażających nieufność wzrósł aż o 7

punktów (do 45%). Mimo poprawy ocen „Gazety Wyborczej” oraz Adama Michnika

pogorszył się bilans ocen spółki Agora (wzrost nieufności do niej o 6 punktów). Jednak wśród

instytucji uwikłanych w aferę Rywina najmniej wiarygodne wydaje się Polakom SLD,

któremu w tej sprawie nie ufa aż 60% badanych (od maja wzrost o 3 punkty), przy

niezmienionym poziomie zaufania (14%).

Wśród świadków przesłuchiwanych w tej sprawie z największą nieufnością

traktowany jest Lew Rywin - nie ufa mu ponad trzy czwarte badanych (76%). Z niewiele

mniejszą nieufnością Polaków zorientowanych w tej sprawie spotykają się także: sekretarz

KRRiTV Włodzimierz Czarzasty (65% deklaracji nieufności), premier Leszek Miller (64%),

prezes telewizji publicznej Robert Kwiatkowski (62%) oraz szefowa gabinetu politycznego

premiera Aleksandra Jakubowska (61%). W ciągu ostatnich miesięcy najbardziej wzrosła

nieufność do Włodzimierza Czarzastego (o 18 punktów) oraz Aleksandry Jakubowskiej

i Roberta Kwiatkowskiego (odpowiednio o 15 i 12 punktów).
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Kolejne wydarzenia związane z tzw. sprawą Rywina i kolejne zaznania przed sejmową

komisją śledczą sprawiły, że po okresie pewnego zamętu obraz sytuacji w tej sprawie stał się

dla Polaków nieco bardziej czytelny. W ocenie publiczności poza prezydentem Aleksandrem

Kwaśniewskim, który także w kontekście tej sprawy potwierdza swój społeczny autorytet,

jako najbardziej wiarygodni postrzegani są ci, którzy korupcyjną propozycję Lwa Rywina

ujawnili: „Gazeta Wyborcza” i jej redaktor naczelny Adam Michnik. W ciągu ostatnich

miesięcy szczególnie wzrosła wiarygodność „Gazety” w tej sprawie. Tylko te podmioty

zyskują wśród Polaków więcej głosów zaufania niż nieufności. Także sejmowa komisja

badająca tę sprawę jest obecnie oceniana nieco lepiej niż przed wakacjami, choć w jej

przypadku oceny krytyczne nadal przeważają. Po wydarzeniach związanych z przesłuchaniem

prokurator Wandy Marciniak i próbie przesłuchania innych prokuratorów bardziej nieufnie

traktowane są natomiast poczynania prokuratury prowadzącej śledztwo. W ciągu ostatnich

miesięcy najbardziej pogorszyły się jednak oceny polityków i osób uwikłanych w wydarzenia

związane z forsowaniem konkretnych zapisów w ustawie o mediach - Włodzimierza

Czarzastego, Aleksandry Jakubowskiej i Roberta Kwiatkowskiego. We wrześniu ponad trzy

piąte badanych deklaruje, że nie ma do nich zaufania. Bez wątpienia w odbiorze społecznym

afera Rywina ciągle poważnie obciąża zarówno samego premiera, jak i konto całego SLD -

ich brak wiarygodności jest równie duży jak brak zaufania do Włodzimierza Czarzastego,

Aleksandry Jakubowskiej i Roberta Kwiatkowskiego. Trzeba jeszcze zastrzec, że badanie

realizowaliśmy przed ponownym przesłuchaniem Aleksandry Jakubowskiej i ujawnieniem

informacji, iż redaktor naczelny „Gazety Wyborczej” namawiał ją do usunięcia się na jakiś

czas z życia publicznego.

Opracował

Krzysztof PANKOWSKI



A N E K S

Tabela 1. Jak Pan(i) sądzi, czy za korupcyjną propozycją Lwa Rywina złożoną spółce Agora
stała jakaś grupa polityków czy też nie? 1 - Tak, za Lwem Rywinem musiała stać
jakaś grupa polityków; 2 - Nie, Lew Rywin działał na własną rękę; 3 - Nie wierzę,
że to Lew Rywin złożył taką propozycję

(%)

1 2 3 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 68 6 1 25 1104

Płeć
Mężczyźni 75 7 2 17 527
Kobiety 62 5 1 33 577

Wiek
18-24 lat 73 7 1 19 171
25-34 74 4 2 20 203
35-44 75 5 1 19 196
45-54 73 6 1 21 223
55-64 60 6 1 33 134
65 lat i więcej 50 7 1 42 178

Miejsce zamieszkania
Wieś 63 5 1 31 405
Miasto do 20 tys. 68 9 2 22 136
20-100 tys. 74 4 1 21 217
101-500 tys. 69 8 1 22 216
501 tys.i więcej mieszk. 74 7 1 19 130

Wykształcenie
Podstawowe 55 5 1 39 302
Zasadnicze zawodowe 71 5 2 22 274
Średnie 73 6 1 20 410
Wyższe 78 9 1 12 119

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 78 8 2 11 84
Prac.umysł.niż.szczebla 81 4 0 15 99
Pracownicy fiz.- umysł. 69 5 3 23 103
Robotnicy wykwalifikowani 74 4 2 20 81
Robotnicy niewykwalifik. 69 3 0 28 58
Rolnicy 73 3 2 23 42
Pracujący na własny rach. 89 3 0 8 54

Bierni zawodowo
Renciści 56 4 1 40 128
Emeryci 53 9 1 37 192
Uczniowie i studenci 78 6 1 15 87
Bezrobotni 66 9 0 25 120
Gospodynie domowe i inni 65 4 1 30 56

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 77 5 1 17 170
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 68 9 1 22 90

sekt. pryw. poza rolnict. 79 3 2 16 214
prywatnym gosp. rolnym 75 5 2 19 46

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 67 6 0 27 131
300-399 71 5 0 24 89
400-599 71 5 1 23 189
600-800 71 3 1 25 198
Powyżej 800 zł 69 11 2 18 183

Ocena własnych war. mater.
Złe 67 4 0 29 312
Średnie 66 6 1 27 492
Dobre 73 7 2 18 300

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 64 3 0 33 74
Raz w tygodniu 69 4 1 27 553
1-2 razy w miesiącu 67 7 2 24 161
Kilka razy w roku 74 7 2 17 204
W ogóle nie uczestniczy 61 12 1 26 110

Poglądy polityczne
Lewica 73 10 2 16 216
Centrum 71 6 2 21 346
Prawica 81 5 0 14 280
Trudno powiedzieć 46 3 0 50 260
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Tabela 2. Czy w tzw. sprawie Rywina ma Pan(i) zaufanie czy też nie ma
do Adama Michnika?

(%)

Mam Nie ufam Trudno Liczba
zaufanie powiedzieć osób

Ogółem 40 35 24 1037

Płeć
Mężczyźni 44 38 18 508
Kobiety 37 32 30 529

Wiek
18-24 lat 31 48 21 153
25-34 37 34 29 194
35-44 46 34 21 193
45-54 42 32 26 215
55-64 44 36 20 127
65 lat i więcej 43 30 27 155

Miejsce zamieszkania
Wieś 38 33 30 365
Miasto do 20 tys. 48 28 24 125
20-100 tys. 39 39 22 212
101-500 tys. 41 38 21 207
501 tys.i więcej mieszk. 42 39 19 127

Wykształcenie
Podstawowe 35 36 29 264
Zasadnicze zawodowe 40 34 26 256
Średnie 42 36 22 399
Wyższe 46 34 20 118

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 50 36 14 84
Prac.umysł.niż.szczebla 39 37 24 97
Pracownicy fiz.- umysł. 42 33 25 98
Robotnicy wykwalifikowani 43 36 20 80
Robotnicy niewykwalifik. 31 37 31 57
Rolnicy 52 27 22 36
Pracujący na własny rach. 37 41 22 53

Bierni zawodowo
Renciści 40 30 30 114
Emeryci 44 30 26 177
Uczniowie i studenci 29 52 19 79
Bezrobotni 36 38 26 109
Gospodynie domowe i inni 38 28 34 54

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 43 33 23 168
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 45 38 18 87
sekt. pryw. poza rolnict. 40 38 23 209
prywatnym gosp. rolnym 49 26 25 40

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 28 41 31 125
300-399 38 36 26 82
400-599 40 37 23 174
600-800 43 30 27 190
Powyżej 800 zł 53 32 15 180

Ocena własnych war. mater.
Złe 34 36 30 296
Średnie 43 34 23 459
Dobre 43 36 21 282

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 34 39 27 68
Raz w tygodniu 40 35 24 518
1-2 razy w miesiącu 41 35 24 152
Kilka razy w roku 42 35 23 193
W ogóle nie uczestniczy 40 34 27 105

Poglądy polityczne
Lewica 48 38 15 211
Centrum 42 36 22 331
Prawica 46 39 15 270
Trudno powiedzieć 24 28 48 223
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Tabela 3. Czy w tzw. sprawie Rywina ma Pan(i) zaufanie czy też nie ma
do Aleksandry Jakubowskiej?

(%)

Mam Nie ufam Trudno Liczba
zaufanie powiedzieć osób

Ogółem 15 61 24 973

Płeć
Mężczyźni 16 63 21 477
Kobiety 14 59 26 495

Wiek
18-24 lat 20 60 20 137
25-34 17 54 29 187
35-44 11 65 25 188
45-54 12 65 23 201
55-64 19 62 19 122
65 lat i więcej 15 61 24 138

Miejsce zamieszkania
Wieś 17 54 29 332
Miasto do 20 tys. 18 59 23 119
20-100 tys. 13 66 20 201
101-500 tys. 15 67 18 196
501 tys.i więcej mieszk. 10 66 24 125

Wykształcenie
Podstawowe 18 52 29 232
Zasadnicze zawodowe 19 60 21 242
Średnie 12 64 24 381
Wyższe 11 73 16 118

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 4 78 17 83
Prac.umysł.niż.szczebla 12 64 23 97
Pracownicy fiz.- umysł. 14 62 24 95
Robotnicy wykwalifikowani 9 72 19 71
Robotnicy niewykwalifik. 18 55 28 55
Rolnicy 10 54 35 35
Pracujący na własny rach. 14 62 23 52

Bierni zawodowo
Renciści 18 58 24 100
Emeryci 15 60 25 166
Uczniowie i studenci 20 63 17 74
Bezrobotni 26 49 25 97
Gospodynie domowe i inni 16 54 30 47

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 9 67 24 161
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 16 59 25 85
sekt. pryw. poza rolnict. 12 70 19 201
prywatnym gosp. rolnym 12 55 33 38

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 20 53 26 111
300-399 22 56 22 78
400-599 11 67 22 170
600-800 17 59 25 171
Powyżej 800 zł 13 71 16 178

Ocena własnych war. mater.
Złe 13 59 29 270
Średnie 16 61 22 426
Dobre 16 64 21 277

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 13 67 20 59
Raz w tygodniu 14 64 22 487
1-2 razy w miesiącu 17 56 27 138
Kilka razy w roku 15 59 26 186
W ogóle nie uczestniczy 18 56 26 101

Poglądy polityczne
Lewica 26 57 17 208
Centrum 15 62 23 312
Prawica 10 79 11 260
Trudno powiedzieć 10 42 48 189
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Tabela 4. Czy w tzw. sprawie Rywina ma Pan(i) zaufanie czy też nie ma
do "Gazety Wyborczej"?

(%)

Mam Nie ufam Trudno Liczba
zaufanie powiedzieć osób

Ogółem 40 27 32 1087

Płeć
Mężczyźni 46 33 22 523
Kobiety 35 22 43 564

Wiek
18-24 lat 52 27 21 170
25-34 44 24 32 201
35-44 42 30 28 195
45-54 36 28 36 220
55-64 38 29 33 133
65 lat i więcej 31 26 43 168

Miejsce zamieszkania
Wieś 35 24 41 393
Miasto do 20 tys. 50 18 33 136
20-100 tys. 42 31 27 216
101-500 tys. 40 31 29 214
501 tys.i więcej mieszk. 43 35 22 128

Wykształcenie
Podstawowe 28 27 44 290
Zasadnicze zawodowe 42 27 30 270
Średnie 45 27 28 408
Wyższe 49 29 22 119

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 45 30 25 84
Prac.umysł.niż.szczebla 44 26 29 98
Pracownicy fiz.- umysł. 53 18 28 101
Robotnicy wykwalifikowani 45 33 22 81
Robotnicy niewykwalifik. 32 32 35 58
Rolnicy 45 18 37 40
Pracujący na własny rach. 48 32 20 54

Bierni zawodowo
Renciści 31 25 44 123
Emeryci 33 28 39 186
Uczniowie i studenci 53 27 20 87
Bezrobotni 32 33 35 120
Gospodynie domowe i inni 36 20 43 55

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 48 24 29 169
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 44 26 30 89
sekt. pryw. poza rolnict. 45 32 23 213
prywatnym gosp. rolnym 41 22 37 45

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 33 32 35 129
300-399 37 27 36 88
400-599 39 32 29 185
600-800 44 24 32 195
Powyżej 800 zł 51 27 23 182

Ocena własnych war. mater.
Złe 35 28 37 308
Średnie 38 27 34 483
Dobre 49 27 25 297

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 37 31 32 74
Raz w tygodniu 39 26 35 546
1-2 razy w miesiącu 46 24 30 159
Kilka razy w roku 41 31 28 199
W ogóle nie uczestniczy 42 29 30 108

Poglądy polityczne
Lewica 45 32 22 215
Centrum 44 26 31 344
Prawica 50 30 20 278
Trudno powiedzieć 21 22 57 248



- 9 -

Tabela 5. Czy w tzw. sprawie Rywina ma Pan(i) zaufanie czy też nie ma
do komisji sejmowej badającej tę sprawę?

(%)

Mam Nie ufam Trudno Liczba
zaufanie powiedzieć osób

Ogółem 31 45 25 1089

Płeć
Mężczyźni 31 51 18 526
Kobiety 31 38 31 563

Wiek
18-24 lat 50 33 18 170
25-34 29 46 25 202
35-44 29 51 21 196
45-54 25 48 28 219
55-64 25 53 22 132
65 lat i więcej 28 38 34 170

Miejsce zamieszkania
Wieś 32 38 31 395
Miasto do 20 tys. 33 42 25 136
20-100 tys. 28 51 21 216
101-500 tys. 29 50 22 212
501 tys.i więcej mieszk. 33 49 19 130

Wykształcenie
Podstawowe 29 38 33 291
Zasadnicze zawodowe 31 43 26 271
Średnie 31 48 21 408
Wyższe 31 52 16 119

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 31 54 16 84
Prac.umysł.niż.szczebla 28 50 22 98
Pracownicy fiz.- umysł. 36 42 22 101
Robotnicy wykwalifikowani 26 52 23 81
Robotnicy niewykwalifik. 29 43 28 58
Rolnicy 28 38 34 42
Pracujący na własny rach. 23 61 16 54

Bierni zawodowo
Renciści 28 40 32 122
Emeryci 26 46 29 186
Uczniowie i studenci 49 34 17 87
Bezrobotni 33 40 27 120
Gospodynie domowe i inni 35 40 25 55

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 27 50 22 169
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 28 50 22 90
sekt. pryw. poza rolnict. 32 50 18 213
prywatnym gosp. rolnym 24 41 35 46

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 31 42 27 130
300-399 41 31 28 87
400-599 25 51 24 185
600-800 31 46 24 195
Powyżej 800 zł 33 50 17 183

Ocena własnych war. mater.
Złe 26 44 29 309
Średnie 29 46 26 483
Dobre 38 43 19 296

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 32 37 31 74
Raz w tygodniu 30 44 26 545
1-2 razy w miesiącu 35 43 22 159
Kilka razy w roku 30 50 21 200
W ogóle nie uczestniczy 27 49 24 109

Poglądy polityczne
Lewica 38 51 11 215
Centrum 29 46 25 345
Prawica 38 45 17 278
Trudno powiedzieć 19 37 44 248
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Tabela 6. Czy w tzw. sprawie Rywina ma Pan(i) zaufanie czy też nie ma
do Sojuszu Lewicy Demokratycznej?

(%)

Mam Nie ufam Trudno Liczba
zaufanie powiedzieć osób

Ogółem 14 60 26 1088

Płeć
Mężczyźni 16 66 17 526
Kobiety 13 54 33 562

Wiek
18-24 lat 21 58 20 169
25-34 14 62 24 202
35-44 12 63 26 195
45-54 9 65 25 220
55-64 21 54 25 132
65 lat i więcej 13 53 34 170

Miejsce zamieszkania
Wieś 15 53 33 394
Miasto do 20 tys. 18 57 25 136
20-100 tys. 13 66 21 215
101-500 tys. 15 66 19 213
501 tys.i więcej mieszk. 11 66 23 130

Wykształcenie
Podstawowe 16 49 35 292
Zasadnicze zawodowe 15 61 24 270
Średnie 13 63 24 407
Wyższe 14 73 13 119

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 12 79 9 84
Prac.umysł.niż.szczebla 13 63 24 98
Pracownicy fiz.- umysł. 14 64 22 101
Robotnicy wykwalifikowani 10 64 25 81
Robotnicy niewykwalifik. 14 57 29 57
Rolnicy 24 43 33 42
Pracujący na własny rach. 12 69 19 54

Bierni zawodowo
Renciści 12 54 33 123
Emeryci 14 58 28 187
Uczniowie i studenci 23 59 18 87
Bezrobotni 16 55 29 119
Gospodynie domowe i inni 14 47 38 55

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 11 68 21 168
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 13 59 27 90
sekt. pryw. poza rolnict. 13 70 18 213
prywatnym gosp. rolnym 22 43 34 46

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 12 58 30 130
300-399 21 53 27 87
400-599 10 66 24 184
600-800 15 59 26 195
Powyżej 800 zł 16 67 17 183

Ocena własnych war. mater.
Złe 12 58 30 309
Średnie 14 59 27 482
Dobre 19 62 19 297

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 12 62 26 74
Raz w tygodniu 13 61 26 545
1-2 razy w miesiącu 15 62 23 158
Kilka razy w roku 15 59 26 201
W ogóle nie uczestniczy 20 53 27 109

Poglądy polityczne
Lewica 33 48 19 215
Centrum 11 66 22 343
Prawica 9 80 12 278
Trudno powiedzieć 10 40 51 250


